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Lugina e Valbonës shtrihet në qendër të Alpeve Shqiptare në Rrethin e Tropojës.
Ka statusin e një Parku Kombëtar dhe mbulon një sipërfaqe prej 8,000 hektarësh.
Natyra e këtij parku është e pasur me varësi të përshtatshme për turizëm, peshkim dhe alpinizëm.
Në pjesën e brendshme të Parkut ka shumë shpella që dallojnë Shpellën Dragobia.
Nën ujëvaren e pragut të Valbonës, ujërat e këtyre burimeve zhduken nën zhavorr në hyrje të
Rragami. Ka toka pyjore të errëta midis 500-1200 metra të larta, pastaj tokat prej kadifeje që
shtrihen në shpatin e majtë të kësaj lugine nga Largësia dhe deri në Shoshan në
400-900 metra.

LUGINA
E VALBONËS
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LIQENI
I KOMANIT

Lumi më i madh dhe më i bukur Drin rrjedh në tre liqenet e krijuar prej tij për të gjeneruar energji. Liqeni
i Komanit është i dyti pas trageteve, por pasi shtrihet në një lartësi dhe lugina krijoi luginën që sot është
liqeni, e bën atë më të bukur. Liqeni zë një vëllim prej rreth 320 milion Ujë m3, dhe ka një thellësi
maksimale 197 M. Ky liqen derdhet në Liqenin e Vau i Dejës. Udhëtimi për në Liqenin e Komanit është
shpallur një nga destinacionet më të bukura në Shqipëri për turistët e huaj. Liqeni mund të arrihet duke
përdorur tragetin, ku disa nga tragetet gjithashtu mund të mbajnë automjete.

Udhëtimi me traget zgjat nga 2 orë deri në 3 orë.
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USHQIME
TRADICIONALE

Areado zonë e Shqipërisë ka karakteristikat e veta për sa i përket ushqimit dhe
ushqimit bio. Valbona ngjit për “Mazen e Zi” të bërë nga akulloreja qumeshtit,
Trofta e lumit Valbona, mishi i qengjit në ferr,
ushqehem me kullota alpine dhe Fly i mbledh atë me një qese.

Këto janë disa nga elementët kryesorë për ju sofrat Valbonese.
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PRIZREN,
KOSOVË

Prizreni është një qytet në jug-perëndim të Kosovës dhe i dyti me madhësi dhe popullsi pas Prishtinës.
Prizreni është gjithashtu qendra e komunës dhe rajonit me të njëjtin emër. Qyteti ka një popullsi prej
rreth 170,000, kryesisht shqiptarë. Komuna vlerësohet të ketë rreth 221,000 banorë, përfshirë vetë
qytetin dhe 76 fshatrat që e përbëjnë atë. E vendosur në afërsi të Maleve të Sharrit në jug të Kosovës,
rajoni kufizohet me Shqipërinë dhe Maqedoninë.

Qyteti i Prizrenit shtrihet në pjesën jugore të Rrafshit të Dukagjinit, në rrugën që më parë lidhte
bregdetin verior të tokave shqiptare dhe qendrat e tij qytetare-tregtare me rajonet e brendshme të
Kosovës dhe Ballkanit.
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KËSHILLA NGA
UDHËZUESI

Ushqimi do të jetë në një paketë të përbashkët e cila është ushqimi karakteristik i zonës, ku kryesisht
përveç produkteve të fshatit vlen të përmendet: Qengji, Kid në Ferr, Faji dhe Mishi i Zi. Udhëzuesi do të
jetë i gatshëm për një shëtitje të përballueshme Oraret e përcaktuara në këtë itinerar mund të kenë një

paqëndrueshmëri deri në 1 orë ndryshim, duke pasur parasysh që trageti dhe koha e transportit nuk
mund të përcaktohen me saktësi. Rregullat e grupit janë të detyrueshme të ndiqen nga secili anëtar sa

më mirë që të jetë e mundur Dhomat, jo të gjitha janë të pajisura me tualete, por ata kanë një dhom
gjumi, jo gjithmonë një dhomë dyshe, këtë e zgjidh agjensia.
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Udhëzuesi Valbona është kryesisht një udhëzues që i përshtatet të gjitha grupmoshave dhe është i
organizuar në atë mënyrë që të kënaqë të gjithë. Nga ana tjetër, duke qenë i bindur se sa më shumë
ecim, aq më shumë mundësi kemi për të parë bukuritë e ndryshme natyrore, ne jemi munduar të
organizojmë shtigje / shtigje shumë tërheqëse dhe të realizueshme. Për të pasur një udhëzues të mirë-
organizuar ju duhet të plotësoni këto rekomandime:

Këpucët hiking, atlete - duhet të jenë të sheshta dhe të përshtatshme.
Veshje - Ju duhet të merrni diçka me krahë të gjatë për darkë.
Gjatë kohës që ne mund të ndezim një zjarr, do te ju duhet.
Keni 2-3 bluza pambuku që mund t’i ndryshoni gjatë udhëtimit për të mos u ftohur.
Kamera për të memorizuar momentet.
Ajo kishte një çantë shpine të vogël.
Një shishe bosh 0,5 L për të mbushur ujë herë pas here përmes burimeve.
Një fytyrë e qeshur

CFARE DUHET
TË KEMI ME NE:


